Jlekuusa Ne6. /Iudpaxkuusa ceera

6.1. Onpenesenne nuppaxkuuu. [puHIUn
I'roMrenca - ®pexHeJd

o .
Jlndpakuus — 3To orudaHnue BOJHAMHU NPEHSITCTBUM.

J{1s HaOmoneHus: U@ paKuyu HEOOX0AUMO, YTOOBI pa3MephI
NPENATCTBUN OBLIIA CPABHUMBI C IJIMHON BOJIHBI.

/) / /




Ipunnun I rourenca - @penens

[ rorirenac 1778r.

o] Kaxmas To4yka Cpeibl, 1O KOTOPOM JOIIET BOJHOBOW (DPOHT, cama
CTAaHOBUTCSI HICTOYHUKOM BTOPUYHBIX MOJYC(HEPUUECKUX BOJIH, a UX

oruoaroias JaeT IMOJ0KEHUE BOJHOBOTO (PpOHTA B MOCIEAYIOIIUN
MOMEHT BPEMECHHU.

Jononnenue Openens 1813w

— BTOpI/I‘IHBIG BOJIHBI SBJIAIOTCS KOI'CPCHTHBIMHA, 4 AMILJIMTYA U (1)333

BOJIHBI B HEKOTOPOM TOUKE CPEAbl — ATO Pe3yJIbTaT HHTEP(PEPEHIIUN
BTOPUYHBIX BOJIH.
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6.2. 3oubl @penens. IlpsamonnHenHoe
pacnpocTpaHeHue CBeTa.
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h,+h, =m— (6.4)

(6.5)




r2=(b+mr/2) —(b+mr/2—-h,Y)

r>=(b+m\/2-h,)h,

mh, h, << 2b h, =1 (6.6)
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A=A -A +A,—A, +.. (6.8)
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A=1 (6.10)
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6.3. ludpakuust Ha KPYIJILIX OTBEPCTHU U JTUCKE.
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A=A -A)+(A;-A)+..TA_
Ecoum=2k+1 (k=0,x1,x2...)) > A=A _

Ilpu masiesix m A=A, => A=A,







Ecomm=2k (k=0,£1,£2...)) = A=0
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3aaava 6.1

ToYedHBIM UCTOYHHUK CBETA C JJIUHOM BOJHBI 0,5 MKM PacCIIONI0KEH
Ha paccTossHMKU 1 M mepen auadparMou ¢ KpyIiibIM OTBEPCTHEM pa-
auycoMm 1 Mm. Halitu paccrosiHue oT auadparmMbl 10 TOYKH HAOJIIO-
NICHUS, HAXOMAIIEHUCI HA OCU OTBEPCTUA, ISl KOTOPOU YHCIIO 30H
®peHenst B OTBEPCTUH paBHO 3. TeMHOE WM CBETIIOE IISITHO IIOJIY-
YUTCS B LIEHTPE AU(PPAKIIUOHHON KaPTUHBI?

aHo:
A=0,5 MM = 0,510 m Tak xak m — HedeTHOE, B LIEHTPE
a=1M IU(PPaKIIMOHHON KapTUHBI OyneT
d=1vm=10> M CBCTIIOC IISITHO.
m=3
b-2 nd’




= mmn A
4 a+b
2 —6 .2
ab _ d = 107 ™M 16 m
a+b 4mh\ 4.3-0,5-10" m
ab=(a+b)q bla—q)=aq
b — ag 1mM-1/6Mm _0.2m

a—q 1M—16Mm




6.4. Iluppakuus OpayHrogepa.

JTugppaxuyua @paynzoghepa — nudpakiys B napauiCIbHbIX MyYKaXx.

h2
I

IJIe 1 — HEKOTOPBIM XapaKTEPHBIN pa3Mep (AuaMeTp KpyIriIoro OTBepc-
THS, IUPHUHA IIEH U T.I1.), a [/ — paCCTOSIHUE OT Mperpajabl 0 SKpaHa.

p (6.11)

Kpumepuiu muna ougppaxuyuu:
® p << 1 — nudpakuusa Opaynrodepa;
® p ~ |1 — nudpakuus OpeHens;

® p >> | — MpuOIMKEHNE FrEOMETPUIECKOU OIITHKH.




6.5. luppakuusa @payHrogepa Ha KPYIJIoM
orBepcTUHU. Pazpemaromniasi cnocoOHOCTh 00bEKTHBA.




[Tpumep

Hawtn quametp d IeHTpaaIbHOTO CBETIIOTO MATHA HA SKPaHE, €CIIU
nuameTtp orBepetusa D = 1 mMm, pokycHoe paccrogaue f= 50 cMm u
JUTMHA BOJIHBI cBeTa A = 0,5 MKM.

6
d~f0 =122 1220510 M-05M 5 40-24-03mm
D 107" ™

JubpaknioHHas PACXOIUMOCTh ITyYKa.
00 ~A/D

[Tpumep

OueHuTth TUPPaKIUOHHOE YIITUPEHUE «APaJICIBbHOI0) JIA3EPHOTO
Iy4YKa C UCXOAHBIM uaMeTpoM D, =2 MM Ha paccrosiaun / = 100 M
OT J1a3epa, €CJv JJIMHA BOJHBI cBeTa A = 0,60 MKM.

6
[ 100-0,6-10

D ~ 150 ~ — g
D, 2.10°

=30-10"° M= 30MMm




Pa3peniaroniias cnocoOHOCTh 0ObEKTHRA.

]A

A

=122 —

\Ijmln D
R — 1/\Vmin

D=2-10"M A=0.55mMkm = y=1
D=5m A=0.55mMkm = v =0,03yrn.cek.

(6.12)

(6.13)




6.6. /Ilupakuusa HA OTHOU LIEJH
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Z=2m, m=0*1+2...

a-sme_.. =rmA (6.15)
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3L 22 A 0 A 2. sing
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a-sing,__ =+(2m+ 1)% (6.16)
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sin’| — sin@
I(P =1, A ; (6.17)
na.
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3apava 6.2

OnpenenuTh Kakyr AOJI0 OT MHTEHCHUBHOCTU 1LIEHTPAJbHOIO MaK-
CUMyMa COCTaBJISIET MHTEHCHBHOCThH IEPBOI0 MaKCHUMyMa MpU AUP-
pakuuun ®paynrodepa Ha ogHou Ienu. KakoBa OymeT ymioBas
IIApUHA COEKTpa B IIEPBOM MAaKCHUMyME, €CIIM IIECIb OCBEIIACTCS
O€JIbIM CBETOM, a IIMPHUHA IISJIU PaBHA 5 MKM.

Pemenue.

a-Sin(p:(Zerl)%:% sin(p:;—7L
a




sinz[%j
—_— 2 —
Y ’ [na . ]2 ’ [na 3%]2 Y [375]2
—=sin @ . 2%
A A 2a 2

. [ ma _. . > ma 3\
sin?| ——sin ¢ sin :
7 A A 2a

| 41
=1, - = % =0,0451,
OTt OTt
4
. 3-0,78 MKm A
A = 0,78 MKM Sin,, = =0,234 = P = 13,53
2 -5 MKM
: 3-0,38 MKM .
Ao =0,38 MKkM  SINQy, = > 5 v =0,114 = Pon =6,55

Ap=13,53°-6,55°~ 7°




6.7. IudpakuuoHHas penierka

a+b=d A=d-sinp=(a+b)sing (6.18)

A=mA,tnem=0,+1,+2... (619

d-sing=tmi, | (6.20)

m=0,1,2,...

I =N’ (6.21)
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YcnoBus nHTEP(HEPEHIMOHHBIX MUHUMYMOB

m’

d-sinp== N A m=0,N,2N,... (6.22)

YrioBas MIMPHUHA ITIABHBIX MAaKCHMMYMOB

A

= (6.23)
P Nd - cos ¢

MHTEHCUBHOCTE.

sin*(8/2) sin*(Ny/2)

=1 (5/2)  sin*(y/2)

(6.24)

6 = 2ma Sin ¢/ A y =2nd sin /A







JndbpakiioHHas PENIeTKa — CIEKTPAJbHbBIN IIPUOOD.

 Yenoean oucnepcusa D — crenieHb yIII0BOTO pa3eiaCHUS BOJH C
pa3INYHbIMU AJIUHAMHU A.

do m
D=—= 6.25
d. d-coso, (6.25)
2 Pazpewmarowan cnocoonocms R
A
R (6.26)

"o

m(m =mN) A+8L < m=mN+1 A

OA — HaWMEHbIIAs Pa3HOCTh JJIMH BOJH CIIEKTPAJIbHBIX JIMHUM, IPHU
KOTOPOM 3TH JTUHUU BUIHBI €IIE OTACIBHO T.€. (pazpewtaromc)




2 —_mN (6.27)

® Ob61acmsb oucnepcuu A\ — 5T0 MHPUHA CIISKTPAILHOIO HHTEPBA-Ja,
P KOTOPOH €I1le HET IEPEKPBITHUS CIEKTPOB COCEIHUX ITOPSIIKOB.

m-(h+AL)=(m+ 1)k

AN = L1 (6.28)
m




3aaava 6.3

Ha nudpakinnonHyto penietky, cogepsxamyr 250 mrpuxoB Ha |
MM, I1aJIa€T HOPMAJbHO CBET ¢ JJIMHOM BOJHBI 0,6 MxM. Hantn
obmiee 4ynuciao AUPPaKIHOHHBIX MAaKCHMYyMOB, KOTOpBIE HAe€T 3Ta
pemieTka. OnpeaenuTh yroj, N0 KOTOPhIM HAOII0IACTCs MOCIeTHUM
I(pPAKIIIOHHBIN MAKCUMYM.

Jlano:

N =250

bwml =107
A=0,6mxm=0,6-10"° u
ko =1

Proa. —




Onpenenum nepruoa IUQPaKkMOHHON PEIICTKH:
ko107
N 250

YroJ1 HanpaBJIeHHs Ha TU(PPAKIMOHHBIN MAKCUMYM @ HE MOXET
npesbiarh 90°, caenoBarenpbHoO:

6
<4410 — 6,67
A 0,610

HOp}II[OK CIICKTPA MOKCT OBITH TOJIBKO OCJIBIM YHUCJIIOM, 3HAYUT
k =6.

max

= =4.10"¢

JIndpakioHHas KapTHHA JaHHON PEIIETKH COCTOUT U3 6 MaKCUMY-
MOB CIIpaBa 1 6 MAKCHMYMOB CJI€BA OT [EHTPAJILHOIO MAaKCUMyMa U
CaMOTO ILIEHTPAIBHOIO MAKCUMYyMa.

ko6m :2.kmax +1 :ﬁ




Yron, moj; KOTOPEIM BUCH IOCACIHUN TU(PAKIIMOHHBIA MAKCUMYM,
HaWJeM U3 COOTHOIIICHUS:

d-smp=k_ A

. k .0,6-107°

sing,_ = mot _ 60,6 }60 =0,9
d 4-10

@ =arcsin0,9 = 64,2




Judpakiys peHTT€HOBCKUX JIYYEH

2d -sin O = tmA (6.15)




3aanava 6.4

OnpenenuTs pacCTOSIHUE MEXKIY aTOMHBIMM IIJIOCKOCTSIMHU KPHUCTAJI-
na, eciM JU(PaKIUOHHBIA MAaKCUMYM BTOPOIO IOpPSAKAa PEHTTCHOB-
CKOI'0 M3JIY4YEHMS C JJIMHOW BOJIHBI 175 mM HaOmogaeTcs mojd yIjioM
45° Kk aTOMHOM IIJIOCKOCTH.

dHO.
A=175mm=1,75-10""m 2d Sin © = mA
0 = 45°
m=2

d-"?

~ mr 21,7510 m
2sin 0 2.4/2/2

d =2,47-10"°m




